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Descriere:
Invenţia se referă la industria alimentară, şi anume la ramura de fabricare a conservelor şi cea vinicolă, în special la dispozitivele

de extragere a mustului din materie primă vegetală.
Este cunoscut dispozitivul pentru extragerea mustului din materie primă vegetală, constituit dintr-un corp cu un buncăr de

recepţie, o placă perforată, instalată pe un arbore cu posibilitatea oscilării, un şnec de descărcare [1].
Neajunsurile dispozitivului cunoscut constau în aceea că procesul de presare a materiei prime în condiţiile când placa de presare

oscilează în arborele fix, montat în partea de jos a ei, nu se efectuează raţional, deoarece reglarea presiunii în partea de jos a corpului
practic nu poate fi efectuată. Din această cauză materia primă, evacuată din corp cu şnecul de descărcare, nu este presată suficient
conţine mult must, fapt care duce la micşorarea cantităţii de must extras la presare.

Cel mai apropiat de soluţia tehnică solicitată este dispozitivul pentru extragerea mustului din materie primă vegetală, constituit
dintr-un corp cu pereţi perforaţi, un buncăr de recepţie, o placă cavă perforată, instalată vertical cu posibilitatea oscilării în corp şi
fixată pe o axă orizontală, plasată în partea mijlocie a plăcii, un mecanism de acţionare, unit cu axa orizontală pentru a-i imprima o
mişcare alternantă în plan orizontal, un mecanism de descărcare şi un colector de must. În partea de sus a corpului sunt amplasate
sprijine pentru limitarea deplasării plăcilor perforate [2].

Neajunsurile dispozitivului cunoscut constau în aceea că modificările din construcţia lui reprezentând amplasarea axei mobile în
zona mijlocie a plăcilor şi introducerea sprijinelor limitatoare de deplasare a plăcilor în partea de sus a corpului, nu dau posibilitatea
dirijării depline a presiunii depuse de placă asupra materiei prime, deoarece mişcarea lor este în plină dependenţă de egalitatea
tuturor factorilor procesului presării de ambele părţi ale plăcii. În cele mai dese cazuri mulţi factori, ca de exemplu, gradul de
umplere cu materie primă de-a lungul plăcii presante şi după înălţimea corpului, modul de descărcare în rezultatul funcţionării
şnecului de descărcare, precizia confecţionării şi instalării elementelor corpului şi a plăcii, sunt diferiţi dintr-o parte şi alta a plăcii.
Când au loc aceste devieri procesul de presare evident se produce în mod nenormal, necontrolat, fapt care duce la pierderi de must cu
materia primă, eliminată din corp după presare.

Sarcina invenţiei constă în sporirea eficacităţii procesului de presare.
Rezultatul tehnic al invenţiei constă în intensificarea procesului de presare prin sporirea cantităţii de must extras din materia

primă.
Rezultatul tehnic este obţinut prin aceea că în dispozitivul pentru extragerea mustului din materie primă vegetală, constituit dintr-

un corp cu pereţi perforaţi, un buncăr de recepţie, o placă cavă perforată, fixată vertical în interiorul corpului pe un arbore orizontal
cu posibilitatea oscilării de la un mecanism de acţionare, ce efectuează mişcări alternante şi este unit articulat cu partea de sus a
plăcii, un mecanism de descărcare şi un colector de must, conform invenţiei, arborele este instalat cu posibilitatea efectuării
mişcărilor alternante reglementate în ghidaje, fixate în partea de jos a corpului, şi este unit cu mecanismul de acţionare.

Dispozitivul este ilustrat în desenul care reprezintă vederea schematică a dispozitivului.
Dispozitivul pentru extragerea mustului este constituit dintr-un corp 1 cu pereţi perforaţi, un buncăr de recepţie 2, o placă cavă

perforată 3, fixată vertical în interiorul corpului pe un arbore 4. În partea de sus placa este dotată cu nişte axe 5, pe care sunt fixaţi
hidrocilindrii 6 ai mecanismului de acţionare. Asemenea cilindri sunt fixaţi şi pe arborele 4. Placa 3 oscilează de la hidrocilindrii 6
prin axele 5 faţa de arborele 4 într-o fereastră 7 în partea de sus a corpului 1, la rândul său arborele 4 efectuează mişcări alternante
reglementate în ghidaje 8, drepte sau curbe, fixate în partea de jos a corpului 1. În partea de jos a lui sunt montate unul sau două
şnecuri 9 cu mecanisme proprii de acţionare, constituind mecanismul de descărcare a corpului de materie primă presată, şi un ştuţ 10
de evacuare a mustului.

Dispozitivul pentru extragerea mustului din materie primă vegetală funcţionează în modul următor.
Materia primă se încarcă în buncărul de recepţie 2, de unde nimereşte în camerele de presare, formate de pereţii perforaţi ai

corpului 1 şi placa perforată 3.
Prin includerea mecanismului de acţionare a hidrocilindrilor 6, placa 3 prin intermediul axelor 5 oscilează alternant faţă de

arborele 4, la rândul său arborele 4 are posibilitatea efectuării mişcărilor alternante în ghidajele 8.
Materia primă presată nimereşte în şnecurile de descărcare 9 şi se elimină din corp, iar mustul extras se acumulează prin cavitatea

arborelui 4 şi prin ştuţul 10.
Mişcările plăcii 3 pot fi efectuate în câteva variante:
- materia primă se presează prin mişcarea mai întâi a părţii de jos a plăcii, apoi a părţii de sus;
- materia primă se presează prin mişcarea concomitentă a părţii de sus şi a celei de jos (mişcarea paralelă a plăcii);
- materia primă se presează prin mişcarea mai întâi a părţii de sus a plăcii, apoi a părţii de jos.
În ceea ce priveşte gradul de extragere a mustului cea mai avantajoasă variantă este considerată a treia, deoarece la efectuarea ei

materia primă la mişcarea plăcii presante mai întâi în partea de sus permite, concomitent cu presarea parţială în această zonă,
închiderea produsului sub forma unei pene, formate de peretele corpului şi placa înclinată. La mişcarea plăcii în partea de jos materia
primă se presează uniform în tot volumul, deoarece, fiind închisă între pereţi şi placă, ea nu poate ieşi din zona de presare, iar
posibilitatea mişcării părţii de jos a plăcii face posibilă crearea unui câmp de presiune pe toată înalţimea stratului de produs.

Efectuarea procedeului de presare în dispozitivul de extragere a mustului, conform invenţiei, în care este posibilă presarea
materiei prime, înfăptuită cu parametri controlaţi şi dirijaţi, dă posibilitatea majorării cantităţii de must extras în medie cu 5...7 dal la
o tonă de produs prelucrat.


